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 از سوریه چه خبر

  عملیات گسترده ارتش سوریه علیه تروریست‌ها در استان حماه
  آزادسازی کامل مرز عراق- سوریه از گذرگاه القائم - البوکمال تا 

گذرگاه الولید- التنف
  اردوغان: آمریکا پنج پایگاه هوایی در سوریه تاسیس کرده است.

 » کفر حوار« نخستین ایستگاه نیروهای جبهه مقاومت برای پاکسازی 
جنوب غرب دمشق

 عقب‌نشینی نیروهای جبهه مقاومت از شمال به مرکز شهر البوکمال
  تسلیم شدن ده‌ها تروریست در شمال سوریه

  حمله انتحاری داعش به فرودگاه »دیرالزور«
  آزادسازی روستاهای »الحسناوی« و » ابولغر« در شمال منطقه السعن

 اردوغان خواستار خروج نیروهای روسیه و آمریکا از سوریه شد.
 بازگشایی اتوبان حلب- دمشق پس از ۶ سال.

  عقب‌نشینی نیروهای جبهه مقاومت از شمال به مرکز شهر البوکمال.

   جنگنده‌های روسیه مواضع داعش را در البوکمال هدف قرار دادند.
  پیش‌روی ارتش و مقاومت اسلامی در حومه دمشق و دیرالزور.

  درگیری شدید تروریست‌های تکفیری در غرب حلب.
  درخواست سوریه از شورای امنیت برای متوقف کردن جنایت‌های 

ائتلاف   بین‌المللی.
  روسیه خروج نیروهای سوریه و تسلیم شهر بوکمال را رد کرد.

  تهدید اسرائیل: دست از حملات نظامی به سوریه برنمی‌داریم.
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مجله ویک  بررسی کرد

عرصه بر ترامپ تنگ شده 

 چهره‌گفته

تمیم بن حمد آل‌ثانی، امیر 
قطر: کشورهای محاصره‌کننده قطر 
خواستار حل بحران نیستند، آنها 
عجولانه عمل کرده‌اند و برنامه‌ای 
برای خروج از این گرفتاری ندارند. 
با این حال رابطه قطر با کشورهای 
بزرگ بعد از محاصره بهتر شده است. 

 جیمز متیس، وزیر دفاع آمریکا: 
سیاست واشنگتن اعمال فشار 
به یک طرف در مقابل طرف دیگر 
نیست و ما از گفت‌وگو میان بغداد 
و اربیل حمایت می‌کنیم. آمریکا 
می‌خواهد برای حل این بحران نقش 

تسهیل‌کننده داشته باشد. 

ترزا می، نخست‌وزیر انگلیس: 
بعد از خروج از برگزیت، به سیاست 
محافظتی خود از اتحادیه اروپا 
در مقابل تهدیدهای روسیه ادامه 
خواهیم داد. ما به اجرای تعهدات 
امنیتی خود در قبال کشورهای 

اروپایی قربانی پایبند هستیم. 

 ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه: تحریم واردات برخی مواد 
غذایی از ترکیه و دیگر تحریم‌ها به‌زودی 
برداشته خواهد شد. مسکو تا سال 
2023 نیروگاه اتمی برای ترکیه خواهد 
ساخت. نابودی داعش و حفظ سوریه 

خواست مشترک مسکو و آنکاراست. 

اردوغان،  طیب  رجب   
رئیس‌جمهور ترکیه: می‌خواهم موانع 
تجاری میان آنکارا و مسکو هرچه 
زودتر برداشته شود. لغو روادید بین 
دو کشور اقدام مهمی است و ترکیه 
علاقه دارد تعامل با مسکو در صنعت 

دفاعی افزایش پیدا کند. 

 سرگئی لاوروف، وزیر خارجه 
روسیه: حضور ائتاف ضدداعش 
 به رهبری آمریکا در سوریه 
غیر قانونی است، چراکه آنها از مخالفان 
 دولت سوریه حمایت می‌کنند. توافق 
مسکو- واشنگتن به معنای تضمین 
عقب‌نشینی گروه‌های طرفدار ایران نیست. 

»تا زمانی که داعش در سوریه بجنگد ارتش 
ایالات متحده حضور خواهد داشت.« 
این عبارت، بخشی از سخنان دوشنبه 
جیمز ماتیس، وزیر دفاع آمریکاست که 
»راهبرد بلندمدت« واشنگتن برای سوریه 
را مشخص و نمایان می‌کند. ممکن است 
عده‌ای از کارشناسان و تحلیلگران در 
داخل و خارج از کشور معتقد باشند که 
سخنان ماتیس را باید راهبرد میان‌مدت 
دانست اما حقیقت این است که در ادامه 
پرونده سوریه »عراق« قرار دارد. ماتیس 
در بخشی دیگر از اظهارات خود می‌گوید »ائتلاف 
بین‌المللی برای مبارزه با داعش در سوریه و عراق، 
تا زمانی که مذاکرات ژنو درباره صلح در سوریه تحت 
نظارت سازمان ملل پیشرفتی نداشته باشد، ترک 
نخواهد کرد.« برای بررسی و رمزگشایی سخنان وزیر 
دفاع آمریکا چندین محور اصلی و فرعی در پرونده عراق 
و سوریه وجود دارد که برخی از آنها به ‌عنوان »متغیر 
پنهان« و دسته‌ای دیگر به‌ عنوان »متغیر آشکار« موجب 
می‌شوند »روند میدانی و جریان سیاسی« دستخوش 

تغییر شوند که عبارتند از:

  پرونده سوریه
الف( »رقه« و افشای راز کثیف: دقیقا در زمانی که 
ذره‌بین تمامی خبرگزاری‌ها، مطبوعات، اندیشکده‌ها 
مجادله  و  قلیم  ا همه‌پرسی  بر  ه‌ها  پژوهشکد  و 

بغداد – اربیل معطوف بود، آمریکایی‌ها یک‌باره خبر 
آزادسازی رقه را منتشر کردند که محور آن از حیث 

میدانی »نیروهای سوریه دموکراتیک« بود. 
در اینجا بود که خیانت بزرگ برای ادامه حیات 
داعش توسط غربی‌ها محقق شد، چراکه پژوهشکده 
بریتانیایی وابسته به بی‌‌بی‌سی حدود سه روز قبل 
گزارشی از جزئیات معامله محرمانه‌ میان پنتاگون و 
داعش برای انتقال آنها از شهرک الطبقه به اردوگاهی 
در نوار شمالی سوریه منتشر کرد که نشان می‌داد 
نیروهای سوریه دموکراتیک در زمان بازپس‌گیری رقه 
از داعش اجازه خروج 250 تا 300 نفر از تروریست‌ها و 
خانواده‌های آنها را با هماهنگی آمریکا داده‌اند. ناگفته 
نماند که برآوردها و داده‌های موجود حکایت از خروج 
حدود هزار تن )متشکل از تروریست‌ها و خانواده‌های 

آنها( همراه چند کامیون تسلیحات دارد. 
ب( مذاکرات ژنو و تدوین قانون اساسی سوریه: این 
محور را که اظهارات وزیر دفاع آمریکا بر اساس آن شکل 
گرفته است باید یکی از حساس‌ترین متغیرها در پرونده 
سوریه در وضعیت فعلی دانست. در اصول »مخاصمات 
مسلحانه غیربین‌المللی« یک اصل به‌ عنوان شاهرگ 
اصلی وجود دارد که آن »اصل مداخله« است. به این 
صورت که با بروز مخاصمه بومی و گسترش مقیاس 
آن، قدرت‌های فرامنطقه‌ای برای مهار و ایجاد توازن 
وارد پرونده می‌شوند؛ حال  چه این مداخله میدانی 

باشد، چه سیاسی. 
طبیعی‌ است که مداخله نظامی آمریکا در سوریه، در 

سال‌های اولیه غیرمستقیم بود و در حالت فعلی به 
صورت مستقیم صورت پذیرفته است. به این جهت 
است که در معادلات اینچنینی تغییرات به وجود آمده 
در میدان موجب تغییرات در گفت‌وگوهای سیاسی 
می‌شود. به عبارتی دیگر اگر دستاورد میدانی به نفع 
یک قدرت رقم بخورد، در پشت میز مذاکره حداقل 

منافع به سود همان قدرت جهت‌دهی خواهد شد. 
از این جهت است که قانون اساسی سوریه توسط 
دو قدرت اصلی معادله )روسیه و آمریکا( به همراه 
قدرت‌های فرعی نوشته خواهد شد؛ یعنی هر کشور به 
صورت جداگانه نظر خود را ارائه می‌کند و نهایتا تجمیع 
موضوعات با نظر دمشق تبدیل به قانون اساسی خواهد 
شد. لذا اینکه دیده می‌شود ژنرال ماتیس ادامه حضور 
نظامی آمریکا در سوریه را به مذاکرات ژنو پیوند زده، 
بیانگر این موضوع است که واشنگتن به دنبال منافع 
حداکثری در محور سیاسی برآمده؛ اصطلاحا »فصل 

میوه‌چینی« واشنگتن در سوریه فرا رسیده است. 
پ( ادلب، معادله ناهمگون: تجمیع تروریست‌های 
منتسب به القاعده و انواع و اقسام جریان‌های به 
ع  اصطلاح معارض در استان ادلب سوریه موضو
دیگری است که پس از ورود ترکیه به این جغرافیا 
موجب شدت گرفتن موضع‌گیری امنیتی و سیاسی 
واشنگتن شده است. حدود چهار ماه »ریان دیلون« 
سخنگوی ائتلاف آمریکا نسبت به تحرکات جریان‌های 
تروریستی خصوصا جبهه فتح‌الشام ابراز نگرانی کرد 

و خواستار مهار تروریست‌های حاضر در ادلب شد. 

از همان روز مشخص بود که چرا آمریکا در مورد ادلب از 
حیث میدانی و سیاسی ورود نمی‌کند؛ حتی در اولین 
دیدار پوتین و ترامپ که در حاشیه »اجلاس جی 20« 
در هامبورگ صورت گرفت بر حفظ مناطق کاهش 
تنش خصوصا ادلب تاکید شد. هیچ نهاد بین‌المللی 
و هیچ دولتی برایش سوال پیش نیامد که تجمیع 
تروریست‌ها در ادلب را چگونه باید حل و فصل کرد؟ 
اساسا منافع ایالات متحده حکم می‌کرد که ادلب به‌ 
عنوان یک گروگان در پرونده سوریه باقی بماند که 
همچنان تئوری »خلق و توزیع بحران« برای چانه‌زنی 

سیاسی باقی بماند. 

  پرونده عراق
الف( حاشیه‌نشینی حشد الشعبی و اخراج ایران: 
پس از پاکسازی موصل، حویجه و سایر نقاط آلوده به 
ویروس تکفیر در عراق آرام‌آرام اظهارات مقامات آمریکا 
مبنی‌بر خلع سلاح بسیج مردمی عراق مشخص شد. 
رکس تیلرسون، وزیر خارجه آمریکا در آخرین سفر 
خود به عراق در دیدار با نخست‌وزیر این کشور بر این 

موضوع تاکید کرد. 
در وضعیت کنونی عراق که تهدید داعش تا حد زیادی 
خنثی شده است، به حاشیه راندن حشد الشعبی در 
دستور کار غربی‌ها قرار دارد. در این راستا سخنان 
قابل تامل هفته گذشته »حیدر العبادی« مبنی‌بر اینکه 
»هیچ‌کدام از احزاب سیاسی که دارای نیروی مسلح 
هستند نمی‌توانند در انتخابات آتی شرکت کنند« تا 
حدی اوضاع را نامفهوم کرده و به نظر می‌رسد که با پایان 
داعش سناریوی واشنگتن در حال قوت گرفتن است. 
ب( انتخابات اقلیم کردستان: به‌رغم اینکه تنش 
در کردستان عراق تا حدی فروکش کرده و »مسعود 
بارزانی« از »حاشیه« نظاره‌گر »متن« است؛ اما آمریکا 
دلیلی برای آرام نشستن نمی‌بیند. باید توجه داشت 
که بزرگ‌ترین کنسولگری ایالات متحده در خاورمیانه 
در اربیل بنا شده و به عبارت دیگر شعبه دوم آمریکا در 

این منطقه احداث شده است. 
لذا اینکه خوش‌بین باشیم و بگوییم ماجرای اقلیم 
تمام شده به نظر درست نمی‌رسد، چراکه در حدود 
هشت ماه دیگر انتخابات ریاستی – پارلمانی اقلیم 
برگزار خواهد شد و دستگاه‌های امنیتی و سیاسی 
آمریکا در حال سبک و سنگین کردن گزینه‌های اقلیم 
هستند. از سوی دیگر متمایل شدن »اتحادیه میهنی 
کردستان« به سمت تهران که روزی توسط جلال 
طالبانی اداره می‌شد در مقابل تمایل حزب بارزانی 
به آمریکا یک رویارویی پنهان است که آینده اقلیم را 
مشخص نمی‌کند. با نگاهی به محورهای مطروحه 
کاملا واضح است که ادامه حضور نظامی آمریکا در 
سوریه، در عراق هم اتفاق می‌افتد. البته موضوع‌های 
مذکور بخشی از این سناریو خواهد بود، چراکه ابقای 
نظامیان آمریکا در عراق بر اساس قرارداد امنیتی بغداد 
– واشنگتن خواهد بود، اما نکته اصلی در هر دو پرونده 

علاوه‌بر منافع سیاسی »کاهش نفوذ ایران« است. 
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مصر با عربستان؛یا علیه عربستان؟مقصد موشک های سرنوشت ساز

تهدید به سبک اسرائیلی

آب را به رویتان می‌بندیم

حزب‌ا... لبنان در سال‌های اخیر 
که  آورده  دست  به  توانمندی‌هایی 
مقام‌های رژیم صهیونیستی را نگران کرده 
است. به‌تازگی گزارشی رسمی در اسرائیل 
فاش شده که نشان می‌دهد این رژیم به 
واسطه مخازن آمونیاکی که در منطقه 
خلیج حیفا نگهداری می‌کند،نسبت به 
حملات موشکی بسیار آسیب‌پذیر شده 
است. بنابر گزارشی که در کمیسیون 
پارلمانی رژیم اسرائیل مورد بحث و بررسی 
قرار گرفته است، در صورتی که حزب‌ا... 

از موشک‌های خود استفاده کند و منطقه خلیج‌ حیفا 
 را هدف بگیرد تلفات انسانی قریب به 17 هزار نفر برای 
این  ر  د  . مد آ هد  خوا بار  به  صهیونیستی  رژیم 
خصوص»یائیر لاپید« رئیس حزب معارض اسرائیل 
تلفات  پیش‌بینی  این  است  گفته  کنست  عضو  و 
زمان  از  ئیلی  اسرا کشته‌های  شمار  از  انسانی 
 تاسیس آن از سال 1948 تاکنون نیز بیشتر است.
 سیدحسن نصرا...، دبیرکل حزب‌ا... لبنان هم تایید 
کرده است که در صورت اصابت موشک‌های حزب‌ا... به 
مخازن آمونیاک خلیج حیفا عامل تخریبی ایجاد می‌شود 
که مانند بمب هسته‌ای عمل خواهد کرد. متمرکز 
شدن تاسیسات نفتی در منطقه واحدی از خلیج حیفا 

همان‌گونه که کابینه اسرائیل آن را تایید کرده این منطقه 
را هدفی راهبردی برای حزب‌ا... قرار داده است. این در 
حالی است که شهر حیفا قریب به 200 هزار نفر سکنه 
دارد و اسرائیل به‌شدت نگران این است که حزب‌ا... برای 
حمله به این منطقه نقشه کشیده باشد. »یونا یاهف«، 
شهردار حیفا به‌تازگی در گفت‌وگو با کانال 10 تلویزیون 
اسرائیل گفته است که من حرف‌های سیدحسن نصرا... 
را درخصوص اصابت موشک به مخازن آمونیاک حیفا و 
ایجاد بمب هسته‌ای باور و از او قدردانی می‌کنم که به 
اسرائیلی‌ها یادآوری کرد چه خطری آنها را تهدید می‌کند. 
او تاکید کرده است که بنیامین نتانیاهو و کابینه‌اش باید 

صحبت‌های نصرا... را جدی بگیرند. 

سامح شکری، وزیر خارجه مصر از 
یکشنبه هفته جاری سفر دوره‌ای را 
به 6 کشور عربی آغاز کرد و در ابتدا به 
امان رفت تا با ایمن الصفدی، همتای 
اردنی خود و عبدا... دوم پادشاه این 
کشور دیدار و پیام عبدالفتاح السیسی 
را به وی ابلاغ کند. بعد از آن وی به 
کشورهای دیگر اعم از امارات، کویت، 
بحرین، عمان و عربستان سعودی سفر 
خواهد کرد. مجدی شندی، یکی از 
روزنامه‌نگاران مصری درباره اهداف سفر 

وزیر خارجه کشورش گفته است که شکری می‌خواهد 
تنش به وجود آمده میان عربستان و ایران را که بروز 

جنگ هم طی آن محتمل است، آرام کند. 
وی می‌افزاید: »مصر از تنش‌هایی که عربستان در یمن 
و سوریه ایجاد کرده است، دوری می‌کند. هم‌اکنون نیز 
محمد بن سلمان، ولیعهد این کشور که فاقد درایت در 
مسائل منطقه و بین‌المللی است، ممکن است بحران 

دیگری ایجاد کند.« 
مراد الیعقوبی، تحلیلگر سیاسی تونسی پیرامون ارزیابی 
خود از سفر وزیر خارجه مصر به 6 کشور عربی می‌گوید: 
»مصر در گذشته مرکز ثقل جهان عرب بود. اما امروز 
به کمک‌های اروپا، ‌آمریکا و کشورهای حاشیه خلیج 

فارس وابسته شده است. مصر خود را در تنگنا می‌بیند 
و باید موضع روشنی اتخاذ کند که کنار عربستان باشد 
یا علیه آن و از آنجا که دیپلماسی مصر ریاکاری است 
امروز در مقابل آزمون واقعی قرار دارد. اما موضوع مهم 
این است که مصر به دلیل وابسته شدن دیگر نمی‌تواند 
نقش مستقل در عالم سیاست داشته باشد و قدرت‌های 
دنیا او را بازی می‌دهند. مصری‌ها تصور می‌کنند که 
ارتش این کشور نقش مهمی در سرنوشت رفتارهای 
نظامی کشورهای عرب دارد. با این حال این تحلیلگر 
تونسی می‌گوید نقش قدرت ارتش مصر در سرنوشت 
جنگ‌های کشورهای عرب دیگر واقعیت ندارد و یک 

خرافات قدیمی است.« 

اسرائیل تهدید کرده در صورت عدم بازگشایی مجدد 
سفارت تل‌آویو در امان، سهم آب اردن را نخواهد داد. 
دولت اردن، تشکیلات خودگردان فلسطین و اسرائیل 
طی توافقی سه‌جانبه طرح بزرگی را به ‌منظور انتقال 
آب دریای سرخ به بحر المیت به‌ منظور استفاده از 
آن برای تولید آب شرب، نیرو و همچنین تولید آب 
برای کشاورزی آغاز کردند که قرار شد تاسیسات آن را 
اسرائیل برعهده گیرد و سالانه میزان مشخصی از آب 
شرب به اردن و تشکیلات خودگردان به دلیل مشارکت 

مالی آنان اعطا کند. 
اردن، جنوب سرزمین‌های اشغالی و کرانه باختری 
مناطقی صحرایی هستند که طی دو دهه اخیر به 
دلیل تغییرات آب‌وهوایی و همچنین استفاده بیش 
از حد اسرائیل از منابع آب زیرزمینی برای مصارف 
نظامی و زیربنایی یعنی در ساخت شهرک‌های جدید و 
همچنین بهره‌برداری بیش از اندازه به ‌منظور استفاده 
در نیروگاه اتمی دیمونا در صحرای نقب، با مشکلات 

فراوانی روبه‌رو شده‌اند. 
بهانه‌ای که منجر به تنش میان امان – تل‌آویو شده 

این است که دو جوان اردنی که به ‌منظور جابه‌جایی 
اثاثیه به داخل سفارت اسرائل در اردن رفته بودند 
توسط فرمانده نیروهای امنیتی سفارت مورد ضرب 
گلوله قرار می‌گیرند که در ابتدا یکی از آنان جان باخته 
و دیگری پس از حمله به فرد ضارب پس از آنکه وی 
را به ضرب چاقو مجروح می‌کند، مورد اصابت گلوله 

قرار می‌گیرد. 
وزیر کشور اردن پس از تحقیقات اعلام کرد که رئیس 
نیروهای امنیتی سفارت تنها به‌ منظور آنکه به آن دو 

کارگر شک کرد به طرف آنان شلیک کرده بود. 
حالا تل‌آویو به دلیل اصرار دولت اردن برای بازگرداندن 
قاتل و تحویل او به دادگاه این کشور و عدم بازگشایی 
سفارت اسرائیل تا زمان پایان نیافتن این پرونده، 
قصد دارد آب آشامیدنی‌ای را که قرار بود به اردن 

بدهد، قطع کند. 
این اقدام اسرائیل با واکنش وزارت نیروی اردن مواجه 
شده است. در بیانیه این وزارتخانه آمده است اسرائیل 
قصد دارد تا احتیاجات ضروری مردم را به عنوان اهرم 
فشار علیه دولت اردن استفاده کند. باراک راوید، 

تحلیلگر اسرائیلی با اشاره به مواضع بی‌سابقه اردن 
در مقابل اسرائیل نوشت: اردن به دلیل تبعیت از 
سیاست‌های اسرائیل و عربستان درخصوص قطع 
روابط با سوریه و حمایت از گروه‌های افراطی مستقر 
در مرز با این کشور، از نظر اقتصادی و امنیتی بسیار 
ضربه خورده و از سوی دیگر دمشق را که همواره 

پشتیبان منافع اردن و کشوری امن برای شهروندان 
اردنی بوده، از دست داده و این موضوع باعث شده 
است که دیگر نخواهد به دستورات اسرائیل پاسخ 
دهد. در ادامه این گزارش آمده است، اصرار اسرائیل بر 
عدم همکاری با اردن درخصوص این پرونده می‌تواند 

باعث لغو تعهدنامه صلح میان این دو کشور شود. 
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